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Előfizetési árak:
Helyben ez postán küldte :

Egy évre 10 frt — kr. l/4 évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Föpiacz, Vccsey-ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. (sffi§

A DEBRECZEN1 BALOLDALI PART EÓZLÓiHE.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyílt-térben megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Ismét kisért!
*#* A koaliczió rémhíre újra fel­

színre került. Tündérfényben jár e ször­
nyeteg, s csábítgat kecsegtető ígéretek­
kel. S a kit a gondviselés megáldott 
élénk képzelőtehetséggel, az már talán 
látja is, mint ülnek kényelemben a köz­
jogi ellenzék egykori hívei a közösügy 
várának pirosbársonyból készült trónusán.

Jó lesz ezt megérteni.
Mindenki ajkairól csak azt halljuk, 

hogy a haza veszélyben van; magunk is 
látjuk, hogy az „alkotmányos magyar 
kormány “ törvényes utón (!) az örvény 
szélére vitt bennünket.

Senki sem tagadhatja, hogy — a 
közösügyes szerződés, ez átkos kormány­
zási rendszer vitte hazánkat a hínárba. 
Es most azok a jó urak, kik élet-halál- 
harczot vívtak a közösügy ellenségei el­
len. önmaguk is belátják, hogy mily 
képtelen dolgokat miveitek.

Elkiáltották tehát magukat, hogy az 
ellenzék, mely amaz átkos kormányrend 
szert mindig veszélyesnek tartotta, — 
liazafiatlanságot követ el, ha nem siet 
amaz alapon részt venni tényleg 
hon ügyeinek vezetésében.

Nem csudálkozhatunk a jobboldal e 
leleményességén, mert a baj könnyen 
vezet furfangos útra. De azon méltán 
bámulhatunk, hogy — az ellenzék férfiai 
közül merészelnek még gondolni is arra. 
hogy ama tarthatatlannak bizonyult ala­
pon hajlandók a kormányzásban tényleg 
is részt venni.

Közelálluuk pedig ahoz, hogy e terv 
valósuljon. Hiszen a balközépi kör rég 
kimondd, hogy li a j 1 a n d ó „bármely 
párttal" tehát a jobboldallal is kormányt 
vállalni. A hivó szózat pedig elhangzott 
már jobbról.

S mily csábítóan hangzanak e sza­
vak. „ minden uj kombináczió, (a kor- 
máayai.ikitásban), melyben Tisza Kál­
mán és Ghyczy hiányoznak , nem 
nyújt biztosítékot tartós, nyugodt, az 
ország zavartalan szellemi és anyagi fej­
lődését előmozdító kormányzatra.

Ez a jobboldali hivó hang. Elég 
mézes-mázos arra nézve, hogy — mellé 
gondolva a miniszteri tárezát — elhatá­
rozásra birja az illetőket.

De mit szól eliez az ország ellenzéki 
polgársága, mely öntudatosan szokott 
működni ?

Magyarország ellenzéke soha sem 
szolgáltathat oly férfiakat a kormányhata 
lomnak, a kik azon utón vezessék a nem­
zetet továbbra is, a melyen ily veszélyes 
helyzetbe jutott.

A polgárság azért választá meg kép­
viselőjét. hogy az nézetét tolmácsolja a 
képviselőházban. Az ellenzéknek esze- 
ágában sem volt az soha, hogy a közös­

szert, mely csak mélyebbre 
;fen akarja tartani.

Hét év története szól bizonyságul 
mellettünk. Hét év nyomora utáltatta 
meg velünk a közösügyes életet.

Ily szempontból határozottan kár­
hoztatnunk kell minden oly lépést, mely 
a magát ellenzékinek valló párt részéről 
tétetik a közösügyes kormány fentartása 
végett.

Szép szavakkal, taktikával nyerhet­
nek ugyan a koaliczió ellenzéki (?) ba­
rátai híveket, de egyes lekötelezettek

sülyeszthet,, Ságban nem talált a törvényjavaslat ellenzésre, 
j részleteire nézve több lényeges észrevétel té- 
j tetett, lemondatott azonban, hogy ezek pártkér­
désnek nem tekintetnek. A jogügyi bizottság 
jelentéséhez mellékelt különvélemények nem 
pártoltattak, azonban a közjegyzői rendszer 
szükségessége azon mértékig, hogy telekkönyvi 
bekebelezés, különösen ingatlanok átruházásá­
nál csak közokirat alapján rendeltessék el, 
több oldalról hangsúlyoztatok

a vegyes házasság 
szét nem tépi, bele

— A király fizetését akará elrabolni köze­
lebb 4 budai postahivatalnok. Az állampénztár 

! havonkint itt szakott föladni a király számára 
... . , — . 300,000 frtot, mely ennvi időre a czivilisztából

nyilatkozatai után a nép képviselői ne | ráesik, s ezt akarták elrabolni a jó madarak, 
induljanak el, hanem emlékezzenek vissza! Már készen volt a rablásra minden előkészület,

ügyes kormány számára válaszsza meg 
embereit.

Hiszen ha meg lettünk volna elé 
gedve a 67-ki alapon álló kormánynyal, 
akkor nem választottuk volna meg azo­
kat. kik azt Ígérték, hogy amaz „átkos“ 
alapon álló kormányt ostromolják.

Mi Bécstől független, nemzeti kor­
mányt óhajtunk. Épen azért határozot­
tan minden oly kormánynak ellene va­
gyunk, a mely az eddigi kormányrend-

TARCZA.

ttfiSllÄDil.“
— Regény a tengerészéletből, három kötetben. — 

Irta a „Rockingham“ szerzője.
Fordította Kompoltliy Tivadar.

Harmadik kötet. — II. réti.
(64-ik folytatás.)

— Részemről a családra nézve megszé­
gyenítőnek tartom, hogy Chartres nem akar 
nyilatkozni. Hiszen ö gazdag s báró is. Tim­
mins kapitány, ki mellesleg legyen mondva, 
nagyon bizalmas lábon áll Chartres-szel, azt 
monda, hogy előtte Chartres úgy nyilatkozott, 
hogy rövid idő múlva elhagyja ii Capot. Már 
pedig ezt nem mondandotta, ha minden be- 
végzett tény lett volna a házasságot illetőleg, 
mert egy báró nem közönséges jelenség ily el­
hagyott telepen, mint milyen a mi Capunk.

— Igaza van, de csak azt csodálom, 
hogy a tábornok nem haragszik Chartres e vi­
seletéért. Neki kényszeríteni kellene Cliartrest 
a nyilatkozatra, érti?

arra az országos ellenzéki értekezletre, 
melyben határozottan a közösügyes kor­
mány fentartása ellen nyilatkozott a köz­
vélemény.

Ha vannak tehát az ellenzék tábo­
rában olyanok, a kik az ellentáborra ka­
csintgatnak : ám tegyék ezt saját nevűk­

en, de nem mint ellenzéki polgárok 
képviselői.

Nem azt hiszszük mi, hogy

de egy társuk árulója volt a tervnek 
mind a négy hűvösre került.

s így —

b

— Helfy Ignácz képviselő pár nap óta 
súlyosan beteg.

mit akart volna csinálni, mint Paraguay volt a nyos, hogy h a 
hóbortos dr. Fancia idejében, mi ha Európá- kötelékeit 
ban lehetséges lenne is, mindenesetre nem ki- hal okvetlenül, 
vanatos aüapot | Adják meg nekem önök ezt, s én érzek
]is kételkedem hogy barmi bukda- magamban annyi tehetséget, hogy megírom az 

csolasokba tévedjen is különben a kozosugyes orvoslat receptjét. De a pálinkáidtól delirium 
olio agai közt szárnya szegetten vergődő or- 1 • - -
szággyülés, azt a képtelenséget nem fogja el­
követni, hogy az uzsora törvényt visszaállítsa.
A ki nálunk a nép közt élt, tapasztalhatta, hogy 
az uzsoratörvény az uzsorának útját nem vágja.
És ez igen természetes is, mert nincs oly 
uzsoratörvény a képzelődés széles birodalmában, ’ 
mely^ a pénz azon természetét megváltoztat­
hatná, hogy az is csak olyan áru, mint akármi 
más, következőleg, hogy annak is ép úgy, mint 
akármely más portékának ára felett a készlet 
és kereslet („supply and demand“) törvényei: 
határoznak. — Uzsaratörvény pénzt nem te­
remt, s ha kevés a pénz és nagy a pénzkeres­
let, a pénz mindig drága lesz, ha akasztófá­
val akarnák is olcsóvá tenni. — Az uzsora-

— A budapesti jogászok ma, szerdán ér­
tekezletet akartak tartani, melynek czélja lett 

.! volna emlékiratot készíteni, a "jogászok 4 évi 
a 67-ki joggyakorlata ellen, mely közelebb döntetett 

alapon csak Andrássyék, Lónyaiék, vagy ; el az országgyűlésen. Az emlékirat az ország- 
Szláviék nem tudtak boldogulni. Hasonló gyűléshez lett volna benyújtandó. Hogy ez ér­
eredményt tudott volna ott felmutatni I tekezlet ma meg nem tartatott, annak oka
Tisza Kálmán vagy Simonvi Ernő is. ^ “Af.rftor’ ki 11 joghallgatók előtt ki-

nyilvanita, hogy lives szabad mozgalmakat nemHanem azt hiszszük, hogy ha az a 67-ki 
alap a nemzet óhaja szerint teljes ál­
lami önállóságunk biztosí­
tása mellett megváltoztattatik, ak­
kor talán még Szlávi is képes lesz előbbre 
vinni a nemzet hajóját.

tűr meg az egyetemen. Bravó, rektor ur

— A bécsi munkáspárt emlékiratot inté­
zett a birodalmi gyűléshez, melyben egyéb kí­
vánalmak között a munkások és munkaadók 

, . - _ j közt előforduló viszályok és egyenetlenségek
Ostromoljuk tehát a közösügy várát,'elintézésére munkás-kamrák felállítását, s a 

mig össze nem dűl S a ki nem kívánja munkásoknak a reicbsratbban való képviselte- 
annak fentartását, ne menjen az támo- mlnt ®8ető szükséget emeli ki. A „N. 
íratására ! . í resse“ ajanlja e kérvényt, azon megjegy-
6 '. , . 11 r 1 • 1 . ... jzéssel, miszerint a birodalmi gvülés higgadtan

Mert a ki ellenfeleinket segíti, az vitassa meg, mielőtt határozna felette, 
nem lehet nekünk igaz barátunk.

tremensbe esett beteg gyógyulásának első, 
nélkülözhetlen feltétele, — hogy szakítson a 
pálinkaivással. Ha nem teszi, nincs számára 
orvosság.

Tehát az e téreni henye elmélkedés he­
lyett átmegyek azon specialitásra, melvet ön 
— nem kétkedés nélkül — felemlít," midőn 
ezeket Írja : „nem tudom, nem legjobban le- 
hetne-e a lakosság pénzszükségletén az által 
segíteni, hogy az állam nyomatna bankjegyet, 
s adna kölcsön alacsony kamatra s részletes 
törlesztésre mindazoknak, a kik ingatlanban 
vagy ingóban biztosítékot képesek nyújtani.“

Mindenekelőtt zárjegy alatt megjegyzem, 
hogyha állami jegyekről van szó, akkor" nem

— A hadsereg felszerelési szükségletei- KoSSlltll pénzügyi VlSZOHya-
szállitására kiirt pályázat határidejét, jnek

mint a hivatalos lap jelenti, a hadügyminiszté­
rium f. é. feb. 20-dikáról april 20-diitának déli 
12 órájáig terjedő két havi időtartammal 
meghosszabbította.

A ..Reform“ tegnapi számában azon 
véleményének ad kifejezést, hogy „külön­
böző alapon álló pártok és eltérő poli­
tikai irányzatok között az ad hoc e g y e s ti­
es t és kormányzást a haza üdvére képzelni 

sem tudja.“
Ez még helyes, hanem nézzünk tovább! 
„Ha Tisza Kálmán — úgymond — egy 

elven van Andrássyval s egy politikát folytat 
Csengeryvel, akkor mi kifogás sem esketik az 
ellen, hogy pártjaikat összesitsék. (No, 
akkor aztán a baloldal is Deák-párttá válnék, 

lenne egy akol, egy pásztor 1 Nem olyan kön­
nyen megy az, hogy egész pártokat vihessenek 

vezérek, elveikkel ellenkező irányt követő
pártok táborába. Szerk.) Végre is oda lyukad 
ki az egész okoskodat, hogy „a De

ink ról.
Hazánk nagy fia, Kossuth Lajos uj libán 

Madarász József képviselőhöz intézett levelet, 
melyben Magyarország pénzügyeiről értekezik.

Magyarázatot nem adunk a levélhez, ha­
nem közöljük azt. Kossuth oly világosan beszél, 
hogy ahoz felesleges minden kommentár. A 
levélnek még folytatása lesz.

„Itt az Írás, olvassátok, érett észszel, jó­
zanon.“

Magam is vettem már észre a lapokból, 
hogy az eladósodás, s vele az uzsora, vagyis 
(mert ezt nem tartom helyes kifejezésnek:) a 
pénzdrágaság, rémitő mérveket öltött hazánk­
ban.

Emlékszem, hogy egy törvényhatóság 
(gondolom Csongrád) annyira elrémült, a fe­
nyegető romlás kilátása felett, hogy már-már 
az uzsoratörvény visszaállítását óhajtaná.

Ez óhajtás kór-diagnosisnak igen ag-

szedje össze magát, mert különben kérdésessé 
válnék a dualistikus kiegyezés, (ki siratná meg 
ezt, ki kívánná, hogy a mai alakjában és ter­
hével tovább is fenálljon ? Szerk.); a Parla­
mentarismus és a magyarság hegemóniája a 
Duna mentén, (!) vagyis annak organizáló ké­
pessége!“

Nemde ezek mind a régi hangok; a Deák­
párt egyeduralomra jogosultságának proklamá- 
ása ?!

Ezek a jó deákpárti reformerek nem fe­
lednek, de nem is tanulnak soha 1

; á k-párt! gasztó, de nem nagy tisztaságra mutat a fo- 
j '___/ fríilmflkhíin flkiir íi Imi nVeif ol/ór <1 non? fr»»»

— A középpárt tegnapelőtt délután 5 
órakor tartott értekezletének tárgyát a közjegy­
zőkről szóló törvényjavaslat képezte. Átalános-

— Csendesen, kedvesem, — sugá most 
társnéjának a fecsegő szomszédnő — ott látón 
közeledni a kapitányt férjemmel. Oh, Timmins 
kapitány a legjobb bérlő, kivel valaha dolgom 
volt. Egész napon át sohsincs otthon, s daczára 
ennek, egyre-másra veszi számomra az ajándé­
kokat. Igazán galánt és kedves ember. Ah, én 
megvagyok ijjerive, — folytatá egy lélekzetből 
a most belépő kapitányhoz fordulva — hogy 
önnek ártani fog e déli naphév, de önök, ten­
gerészek, mitől sem félnek. Ön, kapi any ur, 
el sem képzelheti, mennyire fájni fog nekünk 
az ön elmenetele; de hát oly okvetlen szüksé­
ges önnek elmazni ?

A kapitány ez utóbbi napokban bőven él 
ezheté a f.igadósnö ez ízetlen marasztalási kí­

sérleteit. Most sem vette azokat figyelembe s 
csak fél fejbólintásssl jutalmazá.

A szobában hüs bambnspamlag volt; a 
kapitány nagy megelégedéssel vet.é erre ma­
gát, lábait fölhúzta s feje mellől széles struez-1 
toll legyezőt véve elő, legyezni kezdő magát, j 

fogadós ezalatt egy pohár sorbetet barnított 
kapitány számára úgy, mint »z itt divatban 

an s átnyujtá a kapitánynak, ki látható kéj- 
ágygyal szürcsölé le a kedves izii hüs tolva- j 

dákot.
— Akarnám, hogy az emberek tudják a 

dolgokat úgy, a hogy azok állanak, — szólt a 
fogadóshoz, mikor a sorbetet megitta.

a baj okait, akár a pénz ter- 
a közgazdászat! alapigazságé-

galmakban aká: 
mészetét, akár 
kát illetőleg.

Hogy káros mulasztás volt az uzsora tör­
vény eltörlése alkalmával az egészséges hitel­
állapot kellékeiről nem gondoskodni, a men­
nyiben ez a törvényhozástól függhet — az ta­
gadhatatlan; hanem azért az uzsoratörvény 
eltörlése mégis csak haladás volt, még pedig 
most, midőn a tőke szabadsága csaknem világ­
szerte érvényre jutott, s e mellett ama hatal­
mas demokrata, a kit gőzmozdonynak hívnak, 
a nemzetközi érintkezés élénkségét minden 
nemzetre nézve, —- úgy szólván házi szükséggé 
telte: az uzsoratörvény eltörlése oly haladás 
volt, mely alul csak úgy vonhatta volna ki ma­
gát a törvényhozás, ha Magyarországból olyas-

A nők hegyezni kezdek füleiket.
— Akarom hinni, hogy semmi baja nem 

történt önnek, — rebegé a fogadósné oly han­
gon, mely sejtetni engedő, hogy részvét s nem 
puszta kíváncsiságból mondattak.

A kapitány is úgy vette azokat.
— Nos, — szólt a társasághoz — miu­

tán látom, hogy jó ismerősök közt vagyok, nyílt 
akarok lenni.

Még habozott kissé. A nők majd elájul­
tak a kíváncsiságtól.

— Én. — kezdő a kapitány — nyilat­
koztam önöknek, hogy aligha pár nappal to­
vább nem maradok itt, mint azt előre elhatáro- 
zám. Ez elhatározásom onnan eredt, mert Sir 
Cbartres kért erre, mert ö velem akart elu­
tazni. Nagy bajjal kieszközlém hajóügynököm­
nél a maradi),itást s midőn ma megvinném e 
hirt Chartresnek, azt mondja ő, hogy nem is 
akar velem jönni többé. Nos, hát nem bosz- 
szantó ez?

— ügy van, — feleié a beszédes foga­
dósod — s ön ezt tűrni nem tartozik, ha Char­
tres ur nem utazik el, fizessen bánatpénzt. 
Furcsa, valakit szószegéssel rászedni. Bűn­
hődjék !

— Az ördögbe is. de ezt nem tehetem, 
mert Chartres ur tulajdonkép nem is Ígérte 
határozottan az eljövetelt. Bizonyosan becsü- 
letűgy tat tóztatja itt s akkor kíméletesnek kell 
lentiem.

törvény visszaállítása, a helyett hogy olcsóbbá 1ba°1ye®?rek,rö.1’. ha.?em Pénzjegyekről van szó. A 
*—~ - - ' - ' 1 ' ■“ Kettő két különböző dolog. Aztán: részletes,

hosszú törlesztés csak ingatlanoknál lehetne al­
kalmazható ; ingókra adott kölcsönök, az ingó­
ság természeténél fogva (igen kevés kivételes 
eseteken kívül) csak rövid lejáratúak lehet­
nének.

Különben az eszme, mint eszme, nem uj. 
Sok helyütt előfordult az, különböző alakban ; 
de tudtomra valósításra nem igen jutott; ki­
véve azon kezdetleges kísérletet, melyet pénz­
ügyér koromban én vettem munkába, még pe­
dig igen biztató sikerrel, s melyet kellő° óva­
tossággal, tehát semmiesetre nem milliardokig, 
(Olaszországnak, a hazánknál sokkal népesebb­
nek s ipar és kereskedelmi tekintetben fejlet­
tebbnek, összes bankókurrentiája 1530 millió 
Líra — 612 millió ft) mondom óvatosan s nem 
milliardokig folytattam volna is — meg va­
gyok győződve az országnak nagy ° elő­
nyére, ha............

Engedje, hogy emlékeztessem pénzügyi 
munkálatom alapvonásaira.

A pénzjegykibocsátást érczalapra fektet­
tem, hogy a kibocsátott pénzjegy, úgy álljon az 
érczalaphoz, mint 5 a kettőhöz, és soha felebb. 
Hogy ezen arány át nem hágása felől a közön­
ség mindig biztos lehessen, a pesti kereske­
delmi bank ellenőrzése alá helyeztem a kibo­
csátást, s ez kapcsolatban az érezpénzre be­
váltás biztonságával, oly hitelt szerzett pénzje­
gyeinknek, bogy az ellenséges indulatu Becsben 
agióval keringtek az osztrák bank jegyei felett.

Továbbá alapelvül vettem fel azt, hogy 
egyetlen egy forintnyi pénzjegy se bocsátassék 
forgalomba megfelelő fedezet nélkül. Ez elv 
folytán a mikor például két millió értékű ezüs­
töt téve le a bank kincstárába, erre öt millió 
frt pénzjegyet nyomattam, ebből a rendszerinti 
(nem jövedelmező) államköltségekre csakis két 
millió frtot tartottam meg, azaz annyit, a men­
nyire ezüst fedezetet adtam. A felmaradt há­
rom milliót, részint hasznos országos befekte­
tésekre szántam, (melyek e szerint az ország­
nak semmi áldozatába nem keriilendettek, °s 
kamatlan kölcsönnel lévén végrehajtva, hacsak 
egy száztólit jövedelmeznek is, a törlesztés biz­
tosítását magukkal hordandották), részint pedig 
a magánhitel felsegélyezésére, tehát a földmi- 
velés, ipar- s kereskedelem gyámolitására en­
gedtem át, igen alacsony kamatra; de mindig 
teljes fedezet mellett, soha e nélkül. így pél­
dául adtam a pesti kereskedelmi banknak két 
milliót 2% kamatra; de valamint én ellenőriz­
tettem magamat a bank által, arra nézve, kogy 
a kibocsátás 5; 2 arányát át nem hágom: úgy 
viszont én ellenőriztettem a bankot. bogy°‘a 
neki kölcsön adott pénzjegyekből egy forintnyit 
se bocsáthasson forgalomba, megfelelő biztos 
fedezet nélkül. Aztán a mi még rendelkezé­
semre maradt, kölcsön adtam másoknak olcsó 
kamatra: Például emlékszem, hogy az ország 
akkoriban egyetlen selyemszövetgyára —- a 
Valeroé, bukófélben volt drága kamatú adós­
ságteher miatt. Kapott 200 ezer frtot kölcsön, 
első betáblázási hypotheca mellett, és mentve 
lön. —

tenné a pénzt, még megdrágítaná; mert a tör 
vényt tisztelő kezek közt levő pénzt kikergetné 
az országból, jutalmazóbb piaczokra; az igazi 
uzsorásoknak pedig, kik itt a pazar könnyelmű­
ségre, amott szükségnek törvényt rontó nyo­
mására spekulálnak, még a törvényszegés risi- 
cóját is megfizetnék a pazar vagy szerencsét­
len áldozatok.

No de ezek már rég elcsépelt igazságok, 
miket csak azért nem törlők ki, mert restelem 
levelemet újra kezdeni. — Nem is önnek szó­
lanák. A csongrádi felirat emlékezete súgta 
toliam alá. Kár volt, de megvan. Hagyjuk 
annyiban.

A kép, melyet ön nyújt levelében, né­
pünk pénzügyi helyzetéről nagyon szomorú. 
Pénz-szükség a lakosság kilencz tizedrészénél: 
s 9-től 50, sőt 120 százalékra is felrugó ka­
matláb.

Ez valóban hallatlan dolog. Olaszország 
is sokat szenved egy év óta a pénzválság miatt. 
Érzem ennek súlyát szerény viszonyaim mellett 
magam is. De azért fekvő birtokokra fektetett 
kölcsönöknél 6 száztólinál magasabb kamatot 
sem nem ád, sem nem követel senki. — Mert 
hát a biztonság nagy mérséklője a kamatlábnak.

ügy látszik, Magyarországon a kérlelhetlen 
élet még ez axióma logikáját is kinevette. Hja! 
mert a tények abnormitásának logikája, még 
hatalmasabb mint az axiómáké.

Ön a lakosság pénzszükségletét 500 s 
esetleg 1000 millió forintra teszi. — Nem tu­
dom a forgalmi eszköz szükségletét (kurrenti.i|, 
vagy a sürgős hitelszükséget érti-e ön. — Ha 
ez utóbbit, megvallom, nem gondolom, hogy 
ezen akármely törvényhozás is képes lehetne 
rögtön segíteni, még ha érezfedezet nélküli 
pénzjegy kibocsátáshoz folyamodnék is, oly 
czélból, hogy ennyit a lakosságnak olcsó ka­
matra az állam adjon, kölcsön. A mostani kur- 
rentián kívül még vagy harmadfél milliárd 
frank bankót dobni a piaczra, annyi volna, 
mint mindennek az árát annyira felemelni, 
vagyis a forgalmi eszköz értékét annyira dep- 
reciálni, hogy egy czipóért fontra kellene mérni 
a bankót — mint (mondják) egykor Oroszor­
szágban történt.

Hanem ön a baj orvoslatát e három do­
loghoz köti, 1) hogy mindenki kaphasson köl­
csönt, a ki biztosítékot képes nyújtani; 2) kap 
hasson rögtön s 3) kaphasson olcsó kamatra s 
lassú törlesztésre.

Nagyon helyes desideratumok. — Csak­
hogy valósításuk mindenek előtt azt kívánná, 
hogy minden másként legyen az országban, 
mint a miként van. — Minden, elkezdve a 
nemzet jellemétől, mely nagyon is hajlandó 
bőven költeni, a mig teheti; s a pénz bőségé­
ben nem gondol a holnap soványságára — ke­
resztül az ország fináncziális zavarain ; a még 
mindig (s 67 óta már törvényesen) lidérczkedő 
gyarmati politika nyomásán, — fel az osztrák- 
káli vegyes házasságig. — Azt nem is említve, 
hogy a chronikusokká vált. társadalmi nyava­
lyáknak az a természete, hogy ha mindez egy 
csapással megváltoznék is, azért még nem lenne 
az ország rögtön Eldoráilóvá. Idő kellene ahoz 
és takarékosság, és kitartó serény munka, hogy 
üdült nyavalygásuból a nemzet kigyógyuljon. 
Annyi azonban előttem mathematikailag bizo-

A kapitány végig nyújtózott a sophán, ar- 
czára selyem kendőt terített, hogy a legyek, 
mik a Gap valóságos csapásai, nebántsák — s 

’ elaludt.
A nők elhagyták a szobát, hogy e fontos 

1 dolgot., mit az imint hallottak, jól meg hány- 
ják-vessék. Oly buzgók voltak ebbeli nemes 

I hivatások teljesítésében, hogy még az éj be- 
i állta előtt az egész város arról beszélt, hogy 
jDarcie Nora ma-holnap mrs. Chartresné lesz. 
!A kik legkésőbb tudták meg e nevezetes új­
ságot, azok már arról is megvoltak győződve, 
hogy az esküvő napja már ki is tűzetett. Ter­
mészetes, hogy a fogadósné s társnői e hirt,

, mint készpénzt vették s tovább terjeszték.
A legjobb az egész dologban az volt, 

hogy senki sem kételkedett, hogy az teljesen 
igaz.

Nagyon életre való eszme volt ez a kez­
detleges financzmivelet, s igen jótékonyan kez­
dett hatni. Szembetűnő lendület volt tapasztal­
ható ipar- és kereskedelem körében, daczára a

III. rész.

Midőn a „Vészmadárét legutóbb elhagy­
tuk, láttuk, hogy az egész legénység a legkri­
tikusabb helyzetben volt. Meg voltak döbbenve, 
hova lett a kalózhajó ? Meg voltak győződve 
arról, hogy mellettük el nem vitorlázhata s 
Bombay Jack minden szentére esküdött, hogy 
ha a kalózhajó be is futhatott a quiioai kikö­
tőbe, lehetetlennek tartja, hogy ez többé ott 
nem volna, mert az apály azóta beállott s így

a kikötőből kijönnie lehetetlennek tetszett. Mi­
dőn a nap teljesen feljött, úgy találták, hogy 
horgonyzási helyük az apály által régibb he­
lyüktől, (hol t. i. este horgonyt vetettek) 20 
lábbal továbbittatott a tengerbe. A mélység, 
hol most álltak, minden perezben változott" hol 
mélyebb, hol sekélyebb volt a viz s e körül­
mény csak nehezitheté előre való törekvé­
süket.

Mikor a dagály első hullámai kezdek csap- 
dosni a hajó tenger felőli oldalát, a „Vészma­
dár“ fölszedd horgonyait; ladikait, mik egész 
éjen át kéznél s lebocsátva tartattak, előre út­
nak inditá a quiioai kikötő felé, hogy vagy 
megtámadják hátulról a kalózhajót, vagy ro- 
szabb esetben megakadályozandják ennék a 
kikötőből kimenekülését.

A fölkerekedett szél is segélyükre volt 
most s a „Vészmadár“ mind belebb ért a ki­
kötő bejáratához. Mikor a kikötő elején voltak, 
az áruoczkosárból mi egyebet sem leüete látni 
annál, hogy az kevésbé sziklás és mindenütt 
telve sürü iszappal. Hajónak azonban sehol 
semmi nyoma. Üaunton kapitány gyanakodva 
tekintett Bombayra.

(Folyt, következik.)
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forrongó viszonyoknak, s a csekély időnek, mely 
alatt e miveletet folytathattam.

Legyen szabad önnek emlékezetébe hoz­
nom bizonyos leveleimet, melyek utat találtak 
a „Magyar Újságába, azon időben, midőn Ló- 
nyay inaugurálta a drága adósságokból a tengés 
pazar rendszerét, ama bizonvos vasúti kölcsön 
által, melylyel oly dolgok véltak kapcsolatban, 
hogy hasonlókért Angliában aligha „for swindle“
biró elébe nem kerülnének az illetők. CB vcuuegc veszelje„ Klvul vlumaK u
,. Azon leveleimben nemcsak azt mutattam jsebeik hoszszasan fogják ágyhoz kötni, 
ki. mikep lehetne a vasutakat stb. létrehozni, 1 
kamatlan kölcsönnel, mely csak

meggyuladt s a leány ruhája is égni kezdett. 
Az eloltani akaró nevelőnő szintén lángba bo­
rult. A rémületes kiáltásokra oda rohan a sze­
rencsétlen atyja, s egy L. nevű úri egyén, ki 
épen látogatóban volt ott s oltani akarván az 
égőket, magok is tetemes sérüléseket szenved­
tek. A két nőt azonban megmenteni nem lehe­
tett, mintegy 10—12 napi súlyos szenvedés 
után borzasztó kínok között múltak ki. Az atya 
és vendége veszélyen kívül vannak ugyan, de

„ , . ------- , —.■ a pénzjegyki­
bocsátási első alap előteremtését venné a nem­
zettől igénybe, hanem felhoztam több példát 
annak is bebizonyítására, hogy azon rendszer­
rel. melyet 1848-ban munkába vettem volt, 
minő jótékonyan hóna alá nyúlhatna a kormány 
az ország anyagi jóléte emelésének, — ajánlom 
figyelmébe azon leveleimet.

A mint ezeket imám az eszmetársulat 
hatása alatt, egy kis számvetést tettem elmém­
ben a felöl, hogvha lS6S-ban, midőn mégactiv 
budget állott a kormány kezében, — azóta 
űzött rettenetes gazdálkodás helyett, az ércz- 
alapra fektetett kamatlan kölcsön rendszerét 
vették volna fel — alapnak használva az ezüst­
fedezet előteremtése végett az összes rendes 
bevételeket, s e fedezet alapján magyar pénz­
jegyeket bocsátva ki; mennyit lehetett volna 
közhasznú beruházásokra, népnevelésre, a ma­
gán hitel könnyítésére s a pazar nagylelkűség­
gel elvállalt osztrák adóssági teher törlesztési 
alapjára fordítani: s végig gondolva elmémben 
azt. hogyha e rendszer öt éven át folytattatik, 
mi egészen más képet nyújtana az" ország 
pénzügyi s közgazdászati állapota, mint a mi

ÚJDONSÁGOK.

bécsi
lencz

* Debreczeni hír — Bécsből. — A
„Unió n“ biztosítási közlöny, a Gab- 
tábornok halála alkalmából azon hirt
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ben, az olvadás bekövetkeztével, a lámpákat 
megtisztogatni, hogy jegeczek ne képződhesse­
nek? Azt hiszszük, hogy a városi hatóság köte­
lessége, e tárgyban, lehetőleg elhárítani az 
akadályokat, sjobb világítást hozni 
létre.

* Együd István kedvelt színészünk kis 
gyermekét holnap délután temetik a ref. egy­
ház szertartásai szerint. A végtisztességtéteíen 
a megszomorodott apa pályatársai is jelen 
lesznek.

* Köztudomásul. Az 1873-ik évben alko­
tott katona lóállitási törvény értelmében, a ka­
tonaság részére az állam által vásárlandó lo-

közli, hogy a nevezett^ az első magyar bizto- vak egyenesen a tenyésztőtől rendeltetnek be- 
sito társulatnál volt 35,000 ftig biztosítva, — szereztetni, hogy igy a lovakért fizetendő jó 
és pedig a biztosítás csak a múlt év végén ár, ne egyes nyerészkedők, hanem a tenyésztő 
történt. Ugyanazon lap azt is hirdeti, hogy (gazdák zsebébe menjen; e czélból az összes 
a „lisza“ biztosító s jelzálogbank vezérigaz-1 lovak összeírása házanként meg fog Kezdetni,

a la- 
minden lovát

--------- - Tv.u.5«- invaa összeírása nazanKeiu meg log K
gatoi állomását „H e rm a n1 a liquidált „Nem- miről azon figyelmeztetéssel értesittetik 
z-l 1 j,'zt°s.1U,'tarsaság“ volt igazgatója vénné kosság, hogy saját érdekében áll mindé
ílt. r.hnAl iff I TYllf C A TV* tiiidiinl- 1 • I • I " A li * , / / #*beíratni, s közte katonaság vagy tüzérségnél 

használható lovait pontosan kijelölni. Kelt Deb- 
reczenben, febr. 7-kén, 1874. A városi tanács.

át. Ebből itt Debreczenben mit sem tudunk. 
Sőt a „Tisza“ a legközelebbi közgyűlés utánig 
be sem tölti véglegesen az igazgatói állomást.

* Szentesített törvény, mely nem 
t a rtatik szentnek. A Mária Terézia 
uralkodása alatt 1764/5-beli 24 t. ez. „a ma­
gyar katonaság öltözékeiről“ 
igy szól: „0 kir. Felsége kegyelmesen rendelte, 
hogy a magyar katonaság öltö­
zete Magyarországban

ki ji

H8gfül

------- --------- és csatolt
részeiben is készíttessék, csakhogy azon

*;—cv- - —-o---------- * ujiuv a mi- áron s minőségben, mint más tartományokban,
not most nyújt, — lehetetlen el nem kesered- kapható legyen azok által, kiket illet.“ E czik- 
nem a gondolat felett, hogy a valósíthatott ál- kely törvényes utón igtattatott be s szentesit- 
das bosegszaruja helyett, azért kellett a va- tetett is a legmagasabb kezek által. E 11 ö- 
lositott átok özönének a nemzetre hárulni, Irölve sincs törvénvhozásilag. 
mert a szerencsétlen vegyes házasság folytán a l'S mégis most hogy kell járnunk Ponciustól

Az álarezos bál az idén fényesnek Ígér­
kezik, a mennyiben előkelő z köreinkből sokan 
szándékoznak oda elmenni. Óhajtjuk is, hogy e 
bál szépen sikerüljön.

* A „gazdász segélyző-egylet“ alaptőkéje 
gyarapításához újabb adakozásokkal járultak: 
Debreczenből: Kardos Miklós ur 2 frt, Kom-. 
lossy Istvánná asszony 50 kr, Bagdi Károly 10 j 
kr, többektől 88 kr. Dpdesdrnl • \'IIrV .1Ó7eef

egy,
íetpeiaanyt, vagy auua«. citcacu kapják. Az 
előfizetési pénzek legczélszerübben postautal­
ványok utján küldhetők be.

* A nyomor mindinkább érezhető a nép 
alsóbb osztályaiban. A minap történt épen, 
hogy a város határáról egy könyörületes em­
berbarát egy éhenbalással küzködő nőt hozott 
be; a szegény asszony már annyira el volt 
csigázva az éhség által, hogy már-már a vég- 
perczeit kelle számlálni.

* Kimutatása a helybeli mészárosok ál­
tal megállapított s a kapitányi hivatalnál beje­
lentett szarvasmarhahus fontonkénti áráról 
február 10-től 17-ig. Csapóutcza 6. szám 26 
kr; csapóutcza 6. szám 26 kr; telekiuteza 
2155. szám 25 kr; piaczutcza 3. sz. 26 kr; 
miklósutcza 2077. sz. 25 kr ; czeglédutcza 55. 
sz. 24 kr; piaczutcza 7. sz. 24 kr ; hatvan- 
utcza 1547. sz. a. 23 kr ; czeglédutcza 2565. 
sz. 25 kr; csapóutcza 7. sz. 25 kr; csapó­
utcza 295. sz. 25 kr ; piaczutcza 5. sz. 26 kr; 
rózsatér 6. sz. 25 kr; csapóutcza 25 kr; 
piaczutcza 1-sö sz. 26 kr; piaczutcza 2. sz. 
26 kr ; péterfiauteza 26 kr; péterfiauteza 636. 
sz. 23 kr ; piaczutcza 4. sz. 26 kr ; rózsatér 
10. sz. a. 26 kr ; rózsatér 11. sz. váraduteza 
2182. sz. 25 kr; hatvanuteza 1442. sz. csapó­
utcza 26 kr ; kismesteruteza 1113. sz. 24 kr; 
piaczutcza 6. sz. 26 kr ; piaczutcza 7. sz. a. j 
24 kr; szentannauteza 26 kr. Debreczen város ! 
kapitányi hivatala.

A méhészetnek tüzetesebb i
tésére nem lévén elegendő terünk, arr ■ ' 
utasíthatjuk olvasóinkat a könvvkeresk ^Zti 
ben kapható szakmunkákon kivin a 'V, ,?* 
Gazdasági lapokban Dr. Tóth Imrének i ^ 
san tárgyalt méhészetére, melyben a -f'' 
nyésztés fontossága államgazdászati szp™^' 
ból is, de különösen a magán gazdálkoiV*'66'' 
talmas emeltyűjéül ismetetik. Áz iró „„ ^ 
minden e részbeni szakmunkával ism”10^ 
hanem saját méhészetében gyakorlatiig '^ 
tanulmányai nyomán hasznos ' utasítások! ^ 

A selyemgubó termelés szinte‘ 14 
kevésbé fontos gazdasági tényező. net 

A selyemgubó termelése lehet 
egész nyári foglalkozás tárgya ott a
nézve alkalmas állandó épület van bere ertí

kr, többektől 88 kr. 'Dédesdről f^Nagy" Józsefi .. . * A to™bolajátékra adakozók névsorában, 
ur 1 frt, Bőröndy Lajos ur 5 fi t, Deíy Bálint i™1 *®gnaP • k,°í°Jí.un ,V uR>kl, G'zella név hibá-
ur 1 frt, Horváth Jenő ur 4 frt, Némedy Jó-jsan a ”R 1 ( Gizella__helyett.
zsef ur 1 frt. Hugyajból: Greksa Ignáez ur 1

bécsi bank iránti tekintet vetőt kiáltott 
gyár államférfiak füleibe.

a ma-

— Külföldi rövid hírek. (Febr. 11. 1874.) 
Mac-Mahon. a franczia köztársaság elnöke, 
ismét visszaállította ama szinbiráló bizottságot, 
mely minden' uj darabot bírálat alá vesz s vagy 
eiöadatja, vagy nem, amint az a — kormánv-

Pilátusig ugyanazért, a mit szentesített törvény 
biztosit nekünk. A magyar törvényhozás adhatja 
a törvényeket, de Becsben azt tartják meg, a 
mi nekik tetszik. De bezzeg felhasználnak az 
avult törvényekből is ellenünk mindent, a mit 
apáink gyengeségből az ő javokra czikke- 
lyeztek be.

A debreczeni dal és zeneegylet pénte­
ken azaz február 13-án esti 7 órakor, a ze-

Fővárosi értesítő.

nak tetszik. \ an tehát Európában ismét olyan! nede helyiségein házi hangversenyt 
ország, hol sem látni, sem hallani nem szab d ; tartami, melyre a t. ez. pártoló tagok és kö- 
a kormány tudta nélkül! — Michelet a hi- zönség ezennel tisztelettel meghivatnak. Egv-
res történész, tegnap (február 10-én) meghalt. .................... ..........
— Nyugodjanak békében hamvai! —| ön­
gyilkos exminiszter. II lesku, Kusa her­
ceg volt minisztere, pénteken, Bukarestben 
pisztolylyal főbe lőtte magát. — Az ulmi 
s z i n h á z b a n. egy közelebbi előadáson a kö­
zönség felett függő petróleumlámpák közül 10 
felrobbant: az égő petroleum a közönségre

frt. Pogonyiból: Bátkay János ur 1 frt. Plosz- 
kóról: Rozinay György ur 1 frt, Putnokról:
Szecsey István ur 1 frt, Kletzár József ur 1 ft.
Sipos Sámuel ur 1 frt, Fekete Nándor uv 1 ft.

I R.-Lehotáról: Égly Elek ur 2 frt. K.-Püspöki- r=;—~r:=-j"V™," ..... ...
bői: Piattek János ur 2 frt. Veresvágásról:,/?1 í,í‘1,ra,-vt?‘ ajándékban_kapott. Mint 
Féry Narczisz ur ö frt 12 kr, Stöck István ur ,uk" *°™ernl ohaitiak a királyt, hm 
1 frt, Jászik Gusztáv ur 2 frt. B.-Diószegről:
Gábor József ur 2 frt. — Mely szives adako­
zásaikért, fogadják a nemes keblii adakozók az 
egylet igazgató bizottmánya nevében tett forró 
köszönetem nyilvánítását. Debreczen, 1874. febr.
10. Kovács Károly egyl. elnök.

* Nagy falragaszok hirdetik már a hi­
res czigánybált, mely jövő vasárnap és 
hétfőn tartatik meg. "

** Érdekes igénykereset. Az 
öreg Kubinyinál lefoglalást eszközöltek s a le­
foglalt tárgyak közt ott van a diszkard is, me­
lyet a királytól ajándékban kapott. Mint hall­
juk, fölkérni óhajtják a királyt, hogy igényke­
resetet jelentsen be.

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, jan. 9. A tél — ha nem

—.- j-.-   „ i nagyon kemény is — elég alkalmasan foly arra
-n ,. ,--=■ Csalétkül még az is ott nézve, hogy a tavaszi munkát, a kikeletet hát- 
all a hirdetésen, hogy zenél Rácz Marczi. Ide ráitassa. E körülmény csak fokozza reménvün- 
mehet boldog, boldogtalan. ; két a jövő nyár sikeresebb lefolyása iránt. De

Gyermekek számára. Dolinái Gyula a téli időt sem henyélheti ei a szorgalmas 
szerkesztése mellett „Hasznos M u 1 a t- gazda, mert számtalan "azon hiány minden gaz-

esett s néhány perez alatt lángban volt a nép. uic.je* auzui d neivne 
iobb no epeit össze, egyazonnal szörnyet halt. |magyar lap, 3 politikai 
A kórhaza.-, telve vannak sebesültekkel. — Alkus német lap. 
madridi ko rmány közelebb cserélte HI * 
foglyait a karlistákeival. — A német b

leti taguk szabadjegyeiket használhatják, nein 
tagoknak belépti dij 50 kr. Debreczenben. feb.
]l-én 1874. Gyügvey József jegyző.

* Színház. Holnap, csütörtökön adatik 
színpadunkon. „ÖRDÖG NAPLÓJA,“ ügyes 
vígjáték, mely megérdemli a megtekintést.

melyek közül 3 helybeli, 28 vidék? é/Városi1 ; A?,"* hozza?.k h?,t,é® keU helyrehozni, pótolni, sőt uj ténye-

s ahoz kivántajó eperfa' kellő mennykz!^ 
van a gazdaságban, vagy a község birtokl'" 
De a hol ezzel akármi okból egész ír 
át foglalkozni nem akarnak, ha van epre^ 
tetvényünk akár magán, akár közsérí k' -’ 
birtokunkban, vétkes hanyagságnak jelezbr 
a selyemgubó termelés mellőzését, annvjnp 
kább, mert ezt a tavasz kinyiltával, az 1=" 
fák kilevelezésétől fogva 5—6 hét’ alatt'9 
épen azon időben, mikor még a nagyobb 7 
kák a mezei gazdaságban be nem ''állanak e8‘ 
egyszer be lehet végezni.

Éhez kívántatik egy egészen kiürített 
szoba, melynek hát falán is van ablaka a „ 
ponkinti szellöztetes végett. Kezdetben «gav 

1 a tojások kikelnek, még meleg szobában 
kis térén, egy papir ladikóban kapják a 7 " 
lalkozasukra adott eperlevelet; a mint a«! 
ponkinti növekedések áital mindig 
íé"lTa? szükségök, kell gondoskodni nádí 
kötött ráesőkről, melyek a szobában a br... 
mennyisége iránti számban, egymás felibe mi- 
egy 10—12 ujj távolban, zsineggel a pad]»- erősített szegekre akasztatik. s ?á itató ní 
borittatvan, az eperleveleken élődö és f0L," 
bogarak a levelekkel át rakatnak egymás me! 
A mint az idővel a bogarak nőnek," s a kflh 
leg mekgszik, a szellőztetés annál szükség 
sebb, de a napsugár behatásától annál inkák- 
ovm szükséges, sőt mikor már az ötödik át? 
lakulasahoz közeledik, szükséges a szobát b‘ 
fuggonyőzve tartani. °e

Bővebb tanulmányozásra nézve utasitiuí 
Olvasóinkat a minden könyvkereskedésben ki 
ható szakmunkákra. ap"
amn Utólagosan csak azt jegyezzük meg, ho-r 
azon do alatt, míg ezzel foglalkoznak egy esi-
KSSZÍ ■«

és fővárosi ; is beküldetett, s annak tartalma érdekes, vál- 
humoristi- (tozatos. Méltán ajánlhatjuk tehát ezt a szülék,

I fnnifnV óc 1 ni __i__ji .

zökkel gyarapítani. Rendes gazdasági eszkö­
zeink kijavítása, trágya kihordása után a körül-

„----------(tekintő és élelmes gazdáknak itt az ideje a
naponkint jelen meg 3 jra éh és ze t b eni hiányok, kasok kötése, köt-

egészen uj méhészet tervezése és

helybeli, 28 vidéki 
német és 1

................................. i r Í! ■' v.-n.:, 't  ̂maliid tíbltíoim ba? • S; i «llig'ío'mímMnt ‘rief“m 6 h < s » o t b e

ssüfK&rs1 ^sassRSia? ä'ääiks saas

ban a mint az erdész 13 éves leánya gouver- zódni a rósz világítás okairól- ™értestet LeJ e,»^etfa kiadóhivatalba, Bu-|csupán némi fáradságot, s azokhoz kivántató 
petróleumot öntöttek a lámpába, ez vettük, hogy a gáz jó, tiszta; de téli időben, sze\.^Ä^mez^Ändök!' t " “°kkali

, . Debreczen, 1874. febr. 10. (Hivatalos 
árjegyzék. 1 mérő búza 7.30-7.50 kr. 1 méri 
kétszeres 6.-6.20 kr. l mérő rozs 5.-

’ o }.m,er° árpa 2.95—3.05 kr.l mérő zab 
-.uo—z.io kr. 1 mérő tengeri 3.80—t ft b 
1 merő köles 4.80-5 ft. kr. 1 mérő kása 8.5»
3A \7SaoJburfg0nya 2 ft 1 mázsa szalonna 
forint dö 1 mazsa háj 38—39—«

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KA KO L Y.

Fömunkaíárs:

6 Z A T M .4 it i K 4 »=1 0 i. Y.

H 1 R D T

Hogy az életbiztosítás üdvös eszméjét a kevésbé vagyonosok kö-
rében is lehetőleg tezjeszsze, a

AZAU

életbiztosító- és hitelbank Pesten
BQV Ili biztosítási mnfln7QTn+Ali; a rAi i„_ , ?

«Mu. aar—. ^ »»■ ■«,.««,«, *

3. Felévenkint a biztosított össze f V 0 1 1i -i. ,-1 nüoizn* - u: i .. , . ' zu I lat> mint kezeiesi költséget
biztosított koráh”?'é“a bKtosüou^ fizet’ ha csoportjából egy tag elhal, ezen di-

,álv,„.., es a biztosított összeghez arányosítva, a iego.csóbbrá vannak

S)
I Árverési hirdetés,

210. ÁRJEGYZÉKE

jak - biztos»»“ korához és a biztosított össze 
szabályoza.
igazolt egészségi ál “polktmuLÍáttl!658^82^“01'’ e,e=en<i;", a bevalliä az orvosilag 

7" ÉJ^TlrZeS a megtörténte után 1 hó múlva fizettetik
lehet biztosítani. jUb/nä” Xbt m Sav” í“k ^ iT’ ^ ^ 2000 frtot

L Ak LLLnCZUtCZ" SZ" va!a,nint ÖSRZes képviselőségeinknél

SÄ 8Ä83& ^1 iÄ’SS
^Alkalmas ielUgyetók elönyö, lel,«el„k mellett alkalmaztatnék.

(Utánnyomat nem d jaztatik.)

Árverési hirdetés.
Szabad kir. Debreczen város részé­

ről ezennel közönségessé tétetik, hogy a 
tulajdonához tartozó K o n c z Gergely, 
féle ház a folyó évi pünköst napjától 3 
évre a városház nagytanács termében 
ugyancsak folyó évi február hó 26 kán d. 
6. S Órakor tartandó közönséges árverés 
utján legtöbb Ígérőnek haszonbérbe ada­
tik; a feltételek a számvevő hivatalnál 
megtekinthetők,

Kelt sz. kir. Debreczen város gazd. 
tanacsanak 1874. évi január hó 30-kán 
tartott üléséből.

Hirdetés.

96 1—3

Ki dta:
Farkas Ferenez,

aljegyző.

j A szzékelyhidi úgynevezett Nagy- 
hegyen két szollő, egyik 7 catas ralis a 
másik 9 catastralis a hold területű, 
mind kettő pajtával és szüretelő edé­
nyekkel, - továbbá az uradalmi lak 
alatt, egy i 20 hordót magába bxríal- 

diató igen jó állapotban levő kö pu.cze 
szabadkézből s jutányos feltételek mel­
lett eladó. Értekezhetni N- Váradon

:, z a c s V a y J e 11 8 ügyvéd imdájá-
ban, Szécsenyitér Hodossy liáznál,

94 1—3

$f

az „JUTVÁN“ gőzmalom készítmé­
nyeinek.

(Debreczenben kőitségmentoaon, 
készpenzflzetÓB mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
InStlen znákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 19 40
« „ 5. i i%-os zacskóval . 19 60

B. Ugyanaz apró szemű . . 19 40 
n n O0S5.-OS zacskóval . 19 60
C. D..ra középszerű . . . 18 60
* - 50 S os zacskóval . 18 80
0. Királyliszt..................... jg__
1. Lángliszt .......................i8 60
2. Montliszt....................... 18 20
3. Zsemlyeliszt különös . . 17 40

n ...............................16 40
5. Feher kenyériisztl. rendű 15 40 
C. Ugyanaz II. rendű . . 13 60
7. Barna kenj étliszt I. rendű 12 60
8. Barna „ II. „ 11 40
9. Labütszt I. rendű . . .10__
lü Lábliszt II. „ ,
11 Derczekorpa . -
12 Durvakorpa . zsákka.
» . ; r zsákuélkűl 2 60
Ketszere-1 szt..................... ...........

Rozsliszt 1. rendű . . ,____
Rozsliszt II. rendű ___________

n n ÜL

1)

3 60

A dehreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatáság részéröl közhírré tétetik* miszerint a felperes 
Ál eisz Mózesnek alperes Kis Ga jos elleni végre- 
haitási ügyében, az e törrenyizéknek efi62/,871-dik száma 
végzésévé! elrendelt árverés, alpe-es neje s közös tulaj­
don s társa kérelme folytán oda módosíttatott, hogy a 
debreczeni 4704 számú telekjegyzököoyvben foglalt 
ingatlanok, a kitűzött batáridőben, nem felerészben,

, ha'ivm egészben és pedig az 6000 frtra becsült ua.jujl 
^tczai 1613-dik számú házastel. k, kert és 5 hóid” 700 
j Q Ól külső föld, folyó 1874-dik évi február lto 23- 
;<lik, szükség esetére márczius !.ó 23-k«n, az 1200 
jattra becsült tóczó; kerti I hold 10 négyszeg öl szöllő 
j PójOg, folyó évi frbniar 24-dik. szükség esetére már­
czius 24-dik D-tpj in, mindenkor délutáni 3 órakor a te­
lekkönyvi irodában kiküldött végrehajtó Vetéssi Mihály 
aital megtartandó árverésen el fognak adatni.

I Kikiáltói ár a becsérjek, melynek 10 százaléka 
I vagyis az egész ház és külső földére nézve 500 frt az 
! egész szőlőre nézve pedig 120 frt, a venni szándéko’zók 
által a k kuldöti árverelő kezéhez lefizetendő. 
e in, ,A, " óm- számú végzéssel meghirdetett többi 
teltételek, mely szerint a vételár 3 egyenlő részletben 
és pedig a leütéstől számítva 1, 2 és 3 hónap alatt, 
esedekes 6 százalékos kamatokkal e telekkönyvi ható­
ságnál lefizetendők, a bánatpénz pedi? az utolsó rész 
letbe tudatik stb. változást nem szenvednek.

.A'S^zersmiud azok, kik a feniebb leirt ingatU- 
nokból kis Lajosné, Madar Zsuzsáim,t illető részre 
tulajdoni, vagy más igényt érvényesíthetni vé.nek, fel 
eivatnak, hogy igenykereseteiset ezen airdetmény har-
M»vn®rl k“z2et°;elét51 szimitott 15 nap aUtt, fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be

Árverési hirdetés.

---- .--u-.6uuz uyujuau.lt. UC.
,, ,Kelt. Debreczenben a kirá yi törvényszék, mint 

«artmtTsébőiat°Sagl"k M ~ 30 •*-

I

Rozskorpa
IV.

81 2-3
Boruzs József,

jegyző.

00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpakása
3. Árpakása
5. Árpaiiara
6. Arpaliszt

zsákkal .-------
zsáknélkül-------
. . . . 23 —
- . . . 21 —
- . . . 17 —
. . . . 15 —
- 1 . .14 —
. . . . 17 —
. . . .7 80

A zsákok sulytart.-ilmíi:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fat
y. iü. ii. . . lox
J2 ” n
R íVv®-1—szám|g 150 ’’

A. K. 00—5 számig ” joo 1 
Arpaliszt . . „ 125 ”

Debreczen, 1874. jan. 26.

Sajtó élesztő-gyár.
Debreczenben.

Alulírottaknak van szerencséjük a t. 
ez közönségei értesíteni, hogy az általuk 
felállított és _ működésbe hozott élesztő- 
gyáruk termékei, a legkieligiiőbb és töké- 
l®les ™!?ösé=ü éleszföjük helyben SŐ- 
ter Miklós ur fiiszer kereskedésében ki- 
sebb-uagyobb mennyiségben kaphatók és 
megrendelhetők, lehető jutányos

A t ez. közönség pártfogását kérve 
vagyunk

Debreczen, 1874. febr. 10.
teljes tisztelettel

95 j_2 Leener Adolf és társai.

, , , debreczeni királyi törvényszék mini 
telekkönyvi hatóság részéről közzé tétetik, m, 
szerint a néhai Balogh Ferenez örökösei talsi. 
donát tevő, a debreczeni 2519. számú -konvv-
hlÄ ’/50?0 frt,a becsült Piaczutcza: 
Í.-7-dóon8.Zá?U ház’ 4 holt 8°0 négvsze»»! 
külső földével együtt, a megkísértett első ár- 
veresen el nem kelvén, a kitűzött 2-dik határ-
1 áraink ™" február I9 kén d u.3 Órakor, a telekkönyvi irodában, kiküldőn
végrehajtó Ve.esi Mihály által megtnrtandó ár- 
dvaTnT’ SZUkse? esstére becs Áron alól is el fog

dót t1" a becaérték, a venni szia-
tonndTkh-a -a kl>ü,diitt árverelő kezehez le­
teendő bánatpénz 500 frt.
_ 1 ../7 j7telár 3 eSyen\ő részletben, és pedig 
a leütéstől szaontva az első 8 nap alatt, í m 
30d,k_2 hónap a harmadik 4 hónap alatt, sz 
arveréa napjától fogva járij 6n/ kam3,á„l
!ete d- eüt lrt teUkkönyvi hatóságnál lefi-

1 bt,- A ‘,ÖbbÍ feltételek, a kiküldöttnél és a te- 
iekhivatalban megtekinthetők.

. , Debreczenben a királri törvénvszék
“ü üléíébT1 hatÓSáSnak 137U lan- 23-an tu-

73 2—3
Boruzs József,

jegyző.

Felhivá 8.

I v hi*

Az ermelléki takarékpénztár egv-let éri
fohrCiiQ^"Zl:óÜLés.t -tart- Határidőül 1874-iü évi 
febr. 19-kenek délelőtti 9 órája Széke
d o n az egylet helyiségében kitüzetik 
aelj en es időben minden részvénves táv 
lyesen vagy részvényes meghatalmazottja 
megjelenésre felkéretik.

.?'ar,Sya,k: E1o5kségi jelentés az üzlet
Iáéiról. n.z a apszabályok 59. S. 1. 3. 4. pont

í körülírt *9 l'.r V.. Ír L..“|- - 11

melí
szemé

általi

bau fogú, 8 körüür, tárgyak ^különösebben «
évi tiszta jövedelem felosztása. — Az alelnöki 
d,, meghatározása. - A kön vvvezető ovadéki- 

6>b\ ^ab-tása. _ A napi biz!050lc * 
váltóbiralok dyazasa. - A tiszta jövedelem i
Ll^CfZtkra SZáQt 5% áQak b07». czé]n

en .1 01 itass. Az igazgató választmánvnak
az alapszabályok 62 ik § áhuz kénest ' 
szitése. ^ r
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Előfizetel
Helybe}! es p 1

Egy évre 1 o frt — kr|
Fél évre 5
Előfizetési pénz 8 
Főpiac:. I ccsei
& szerkesztőségbe 1

H lő fizethetáj
I TelegdiK. La 
s désében s a szurkeszi 
c a postahival

Bécs és
*e* Még miudij 

hogy a koronás fj 
nelmi fontossággal 

Nem csoda teli 
beszédének tárgyát 
magyar király s os^ 
vári utazása képezi 

A nagy útra ni 
rályunk. midőn a tíf 
már „szentelt” ez 
czikket. Abban elrn-l 
József és II. Sándoj 
azon jellemmel fog 
északi hatalmasság 
digi találkozása; ml 
litikai jelentősége is 
mint az. hogy a ké 
két év óta tapasztall 
tartós barátság és k| 
pecsételtessék.

Ebben csak az I 
lamennvi fejedelmi 
a r világpohti k ások “ 
kát szokták elmondaj 

Távolról sem 
fejedelmi látogatások 
dala. Mert hiszen r 
lett koronás fők ist 
nem lehet elvitatni] 
alattvalókra nézve, 
egymással minél szoril 
ban állanak.

Nekünk kiilönöd 
mindig lehetett tart| 
elpalástolhatlanul. a 
nemzetünk kibékiilt 
a melynek védelmérl 
század előtt olv lei 

Ere zük. mélvt 
tást. mit Pétervár srvl
népére. Ennek orv- 
hamarabb. A::""iban ' 

feje 'elnii tai ílkoj 
■-1

a
nyélil t-i>n tóti: 
hefetlen, hnL'v az oros 
ről bevágatik.

Szerencsétlen v 
nekünk csak Béc re 
mert hiszen állami 
fosztott hazánk önt.
segre vvan káriioztatvl

Azzal indokoltál: 
szerhelvzet szükséges! 
leges háború alkalmi 
pünket eltiporhatják. ! 
vetségest neui kérésül 
a fenyegető orosz ma 
csak ez menthet megl 
kellett feladni ősjogai 

Most már. La igl 
beszél, liogv a magy< 
czár közt a legszoross 
ki: akkor nekünk siij 
s nem várhatjai 
visszafizesse a j
mi ingyen k e g y

Itt volna tehát : 
bontakozzunk a közül 
kőiből. xV pétervári la 
kor lehetne ránk néz| 
sós. ha ezt eredmény 

x\z úgynevezett! 
sokat beszél még ez 
Pétervár közti viszont 
csak azért sem adlinli 
mert ama beszédek 
kodások.

Már pedig a po 
mindig az — igazság-]

— Az uj kormanyala
a közbeszéd tárgyát képd 
hir szerint Tisza Kálmán! 
is e tárgyban. Az erednie

— A koalicziorol
írja: Hiszen ha deákpul 
kezdenek gondolkodni, bel 
Tiszáék programmja közúti 
és az ö programmjuk közi 
vehető elvi különbség nini] 
nak tehát, mely kezeik ka 
— még pedig hatalmasan I 
mért ne engednék át fisa 
megmaradhatnak a tübbinl 
mit szól hozzá Ghyczy. ki 
baj orvoslását, mint inkábif 
még két hónap előtt is. fuj 
dűl az üdvözítő szert, 
hiszszük, vele könnyen bol 
nem szokott „ultimátumot! 
más volna most a helyzetj 
Ságok az ellenzék összes 
pakt testben találták ve 
volna most, melynek kövd 
számolni kellene. A százfel
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